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ОБЛІК ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ТА ШЛЯХИ ЙОГО УДОСКОНАЛЕННЯ 

 

Цой В.С. 

Таврійський державний агротехнологічний університет ім. Дмитра Моторного 

 

Господарська діяльність будь-якого підприємства характеризується наявністю 

матеріальних умов та основних засобів, адже вони утворюють виробничо-технічну базу і 

визначають виробничу потужність підприємства. Основні засоби — матеріальні активи, які 

підприємство/установа утримує з метою використання їх у процесі виробництва/діяльності 

або постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення 

адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного 

використання (експлуатації) яких більше одного року (або операційного циклу, якщо він 

довший за рік). На протязі тривалого часу основні засоби надходять на підприємство і 

передаються в експлуатацію; зношуються в результаті експлуатації; піддаються ремонту, за 

допомогою якого відновлюються їхні фізичні якості; переміщуються всередині 

підприємства; вибувають із підприємства внаслідок недоцільності подальшого застосування. 

Одним з основних завдань обліку основних засобів є надання повної, правдивої та 

достовірної інформації про них.  
Об’єкт  основних  засобів – це: 

−  конструктивно відокремлений предмет,  призначений  для  виконання  певних 

самостійних функцій; 

−  відокремлений   комплекс   конструктивно    з’єднаних    предметів однакового або 

різного призначення, що мають для їх обслуговування  загальні пристосування,  приладдя,  

керування та єдиний фундамент, унаслідок  чого кожен  предмет  може  виконувати свої 

функції,  а комплекс  –  певну  роботу  тільки  в  складі  комплексу,   а   не самостійно;    

−  інший   актив,  що  відповідає  визначенню  основних засобів,   або   частина   такого   

активу,    що    контролюється підприємством. 

Основними завданнями організації обліку основних засобів є: 

−  правильне документальне оформлення та своєчасне відображення в регістрах обліку 

надходження, внутрішнього переміщення й вибуття об’єктів; 

−  контроль над затратами на ремонт та модернізацію основних засобів; 

−  правильне обчислення та відображення в обліку сум амортизації; 

−  отримання документально обґрунтованих і достовірних даних про наявність та рух 

основних засобів за місцями їх експлуатації; 

−  виявлення результатів від реалізації об’єктів основних засобів або іншого їх вибуття. 

Проблеми обліку основних засобів: 

−  проблема оцінки основних засобів; 

−  проблеми підвищення інформативності первинних документів з обліку основних 

засобів; 

−  проблема інформаційного забезпечення управління матеріально-технічною базою. 

 Бухгалтерський облік і контроль основних засобів потребує вдосконалення в 

методико-організаційних аспектах, а також узгодженості законодавчо-нормативних актів. 

Запропоновано шляхи вдосконалення організації обліку основних засобів, що сприятимуть 

удосконаленню виробничого процесу, підвищенню кінцевих результатів суб’єкта 

господарювання, серед яких: уведення додаткових показників в окремі форми первинних 

документів ї реєстри аналітичного обліку основних засобів, проведення внутрішньої 

перевірки основних засобів уповноваженою особою, автоматизація облікового процесу за 

допомогою введення «задач» автоматизації, формування ремонтного фонду на підставі 

забезпечень майбутніх витрат і платежів. 
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